

«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 8 (33) от 25 ноября 2009 г.

РЕЗОНАНС

КАЗАХСКАЯ ИСТОРИЯ БЕЗ ФАЛЬСИФИКАЦИЙ

В понедельник, 23 ноября, в Алматы состоялась пресс-конференция сопредседателей ОСД «Азат» Булата Абилова и Жармахан Туякбая. Лейтмотивом их выступления была фраза «Вернуть народу прошлое, чтобы обрести будущее!».

Было заявлено, что уже на заре независимости Казахстана стало очевидно, что в вопросах истории власть продолжает развивать советскую традицию искажений и умолчаний. Происходит это потому, что режим не заинтересован в вовлечении общества в честное обсуждение родной истории.

Этому способствуют сиюминутные интересы и политическая конъюнктура. По словам выступивших, «в стремлении увековечить мысль о начале казахской государственности с декабря 1991 года власть старается всеми средствами изолировать память наших граждан от деяний исторических личностей, сыгравших важную роль в становлении государственной и национальной самоидентификации». Не случайно, что в прошлом году на официальном уровне не было отмечено 90-летие уникального феномена – первой национальной партии «Алаш орда». Способствовали этому многие ученые и чиновники. Так, учебники, написанные по госзаказу исторические труды не отражают того, как народ на протяжении столетий создавал сегодняшние границы и наполнял их государственным содержанием. Между тем в стане развернулось соревнование чиновников за право писать и переписывать историю, фальсифицировать ее во имя своей корысти.

Жармахан Туякбай и Булат Абилов убеждены, что настало время вернуть народу его подлинную историю, а сделать это возможно только путем активных совместных усилий гражданского общества и государства.

Спикеры пресс-конференции предложили ряд мер, в числе которых образование общественно-государственной комиссии по изучению становления государственности на казахской земле; создание Национального пантеона борцов за независимость Казахстана; государственная оценка трагических событий Казахстана XX века, передача другими странами Казахстану артефактов казахской истории.

Как объявили лидеры партии, для решения этих и других задач в скором времени «Азат» намерен организовать Круглый стол с участием представителей гражданского общества и государства.

Жизни Джакишева УГРОЖАЕТ ОПАСНОСТЬ

Позавчера в Алматы вновь состоялась пресс-конференция Джамилы Джакишевой, супруги арестованного экс-главы «КазАтомПром» (КАП) Мухтара Джакишева. Д. Джакишева и поддерживавшие ее общественно-политические деятели Мухтар Ауэзов и Булат Абилов выступили с заявлением для общественности, в котором еще раз была выражена тревога за здоровье Мухтара Еркиновича. Они оба подчеркнули, что присутствуют на пресс-конференции не как политики, а как граждане Казахстана.

Было указано, что поводом для заявления является созданная в результате нарушения законных прав лишенного свободы Мухтара Джакишева прямая угроза уже не только его здоровью, но и самой жизни. Как считает культуролог Мурат Ауэзов, смотреть на происходящее равнодушно невозможно, сравнивая жену Мухтара с птицей в силках. Он отметил, что М. Джакишева «определенные люди держат в состоянии определенной зомбированности, и это выгодно тем, кто хочет ловить рыбку в мутной воде».

Б. Абилов напомнил собравшимся, что нынешнему устойчивому положению «КазАтомПром» во многом обязан усилиям Мухтара Джакишева. Ведь до него кто только ни пытался управлять компанией! Оказывается, заявлялись организации из Чечни (?!), Зимбабве (?!), по сути, КАП «валялся под ногами». Однако после прихода М.Джакишева к руководству компанией та стала поистине одним из казахстанских брендов. Булат Абилов подчеркнул, что Мухтар Джакишев работал в команде президента страны, был лоялен к нему, но «КНБ с инквизиторским упорством продолжает добивать его, обвиняя непонятно в чем». Затянуты уже все мыслимые процессуальные сроки, но до сих пор нет суда над Джакишевым, на котором тот мог бы аргументированно доказать свою невиновность.

Джамиля Джакишева зачитала письмо супруга, датированное 13 ноября и адресованное руководителю следственной группы КНБ Петровскому. В нем он еще раз пишет о своем постоянном высоком давлении (220/120), гипертоническом кризе, возникновении ишемической болезни. Состояние арестованного таково, что из-за болезни он не может даже ознакомиться с предъявленным ему обвинением.

Как известно, недавно в Интернете была опубликована запись рассказа самого Мухтара Джакишева, в то время находящегося уже под арестом в СИ КНБ. В ней Джакишев почти прямо указывает на то,

кому мог быть выгоден его арест, подводя это к заинтересованным российским структурам и персонам.

Отвечая на вопросы вашего корреспондента, Джамиля Джакишева заметила, что ей не известно, были ли в этом откровении ее мужа некие «фигуры умолчания», о которых он не поведал. Также Джамиля пояснила, что задержанные по «делу Джакишева» вице-президенты компании до сих пор находятся на конспиративных квартирах.

Сопредседатель партии «Азат» Булат Абилов уверен, что это дело не является компетенцией КНБ, а сама эта организация лишь «дубинка в руках государства». А Мурата Ауэзова беспокоит то, что речь идет о генерации людей, которых сам президент стимулировал к приходу на высокие государственные должности».

Спикеры пресс-конференции потребовали проведения независимой медицинской экспертизы, которая должна заявить общественности, что здоровью Мухтара Джакишева ничто не угрожает, и он не нуждается в лечении. В противном случае вся ответственность за состояние экс-главы «КазАтом Прома» ложится на правоохранительные органы, которые уверяют в нормальном самочувствии арестованного.

Алмат АЗАДИ

То ли еще будет!

Обвинения против Маргулана Сейсембаева являются сомнительными, утверждает адвокат Паллада Тепсаева, которая имеет доступ к материалам следствия по уголовному делу в отношении председателя совета директоров АО «Альянс банка». Адвокат сообщила КазТАГу, что «Сейсембаев до сих пор является главным акционером банка. Соответственно, он не может украсть деньги у самого себя. Также он не крал деньги и у других заинтересованных лиц: ни акционеры банка, ни его кредиторы, ни вкладчики никаких заявлений о причинении им ущерба не подавали. Поэтому обвинение против него представляются сомнительными», – заключила П. Тепсаева.